

华中科技大学协和深圳医院

深圳市南山区人民医院（华中科技大学协和深圳医院）护理学科为广东省“优质护理示范医院”、广东省延续护理服务试点医院、广东省“互联网+护理服务”试点单位、广东省女职工创新工作室、澳洲JBI南山循证中心、深圳市南山区重点学科、引进香港理工大学三名工程团队、南昌大学、广东医科大学、遵义医科大学等硕士研究生联合培养基地、省级专科护士培训基地5个、市级专科护士培训基地6个、牵头成立大湾区《护理知识转化联盟》等10个专科联盟省。

全院护理人员914名，正高职称10名，副高职称81名，中级职称440名，初级职称460名。其中，博士研究生1名，在读博士研究生2名，硕士研究生25名。省级以上认证的专科护士150余名。

学科科学运用管理工具，持续改进临床服务质量，先后获得了亚洲医院管理卓越奖、亚洲医疗质量改进优秀项目二等奖、全国品管圈大赛一等奖、“全国医院擂台赛金奖”等多项殊荣。在全院推进人文关怀病房建设，建设有温度的护理。医院获得“全国人文医院”和全国医院人文管理路演大赛年度人文百强奖。

学科成功引进香港理工大学“三名工程”团队，促进学科发展。树立循证决策理念，实现精准护理。2020年成为澳洲“JBI南山循证中心”，培养JBI循证专员13名，发表JBI循证系统评价两篇，开办《循证护理实践培训班》3期，辐射区域人才500余人。获广东省循证优秀案例二等奖、三等奖。团队还成功引进了美国南加州大学创伤团队和BARLOW呼吸专科医院呼吸治疗师团队，创建“创伤救治南山模式”，获深圳市现代医院管理创新项目“勒杜鹃”一等奖。

学科率先在省内提出“医院-社区-家庭”为一体的延续护理模式，成为广东省首批延续护理服务示范医院。牵头成立广东省护士协会长期护理分会，举办成立大会暨长期护理研讨会。在国内率先提出并实行“病区经理制”，实现“全院一张床”，获得《中国医院管理奖》十大人气奖。2019年推行“互联网+护理服务”，2020年及2022年承接南山区民政局项目，为辖区失能失智老人提供上门服务，案例获得全国改善医疗服务行动价值案例。

学科鼓励护理人员创新，全院护理人员获得国家实用新型专利110余项，连续四年在广东省“护理用具创新大赛”获奖。建立结构化人才培养机制，引进护理博士1人，培养在职博士2人，培养专科护士146名，成立省市级专科护士培训基地10个，牵头成立4个国内外联盟，参与国内外联盟6个。2019年举办深圳高水

平会议——《首届社区健康促进大会》。2020年作为盟主单位成立“南山区社区延伸护理区域学科联盟”，将三级医院优质资源下沉，提升基层服务能力。

学科具有一定的研究基础，主持省市区科研课题37项，获资助经费80余万，在核心期刊上发表论文三十余篇，主编参编专著11部，参与国家标准制定2项，共识3项，主持国家、省、市级医学继续教育项目20余项。

护理专业导师简介



莫蓓蓉，（学科方向负责人），女，党员，江西省修水县，硕导，主任护师，上海财经大学硕士研究生。华中科技大学协和深圳医院副院长。具有20年医院各层级管理岗位的履职经历，尤其是近5年副院长岗位的锻炼，提升了自己发现问题、解决问题的能力。能够运用管理学技巧和理念，解决实际问题。上海财经大学管理学硕士研究生学习，以及2015年美国哈佛大学医学院为期一年的SQIL管理课程的培训，进一步提高了本人对管理理念和管理方式的认识。带领团队认真落实卫生政策法规，实现学科的不断发 展，在全国各种业务大赛上多次取得了优秀成绩。

主持省市区科研课题8项，获资助经费52万，在核心期刊上发表论文十余篇，已获批或公示专利2项，主编参编专著3部，参与国家标准制定2项，主持国家、省、市级医学继续教育项目20余项。

主要课题方向：社区护理、老年护理、危重症护理

个人荣誉称号：“全国优秀护理部主任”、“广东省十佳护理管理者”、“广东省百佳护理工作者”、中国护士志愿精神魅力奖分队长奖、中国护士志愿精神贡献奖、市级先进护理工作者、深圳市卫生系统优秀党务工作者、

社会任职：全国卫生产业企业管理委员会社会办医分会副会长、中华护理学会重症专业委员会委员、广东省护士协会社区护士分会会长、广东省护理学会危重症护理专业委员会副主任委员、深圳市护理学会副理事长、深圳市护理质控中心副主任、深圳市ICU护理专业委员会主任委员、《护理学杂志》编委、《中华急危重症护理杂志》编委